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T ÁTIBATOB.
A miniszterelnök a királynál.

Bécs, jul. .). Khuen-lléderváry Ká­
roly gróf miniszterelnököt Ő Felsége ma 
délelőtt hosszabb kihallgatáson fogadta, 
amely alkalommal a miniszterelnök a 
politikai s a parlamenti helyzetről és 
folyó ügyekről tett jelentést. A Bank- 
gassei magyar minisztériumban h'oerber 
dr. osztrák miniszteicirok látogatását 
iogadta a magyar minisztereinek, aki a 
délután folyamán a külügyminisztérium­
ban s a közös pénzügyminisztériumban 
látogatást tett s ezután az 5 órai vonat­
tel visszautazott Budapestre.

A nagybeteg pápa.

Be ma, július’ 5. Az elmúlt éjjeleken 
a pápa nem jól aludt és izgatott volt. 
Ezért kímélnie kellett magát. Azonban 
a szent atya mindenáron fogadni akarta 
a magyar zarándokokat, jennek, tekintve 
még az utóbbi napok forróságát, az volt 
a következménye, hogy a pápa gyenge­
sége még fokozódott Az ezután követ­
kező éjjel ismét álmatlanságban szenve­
dett. Ez a körülmény nyugtalanította a 
vatikáni személyiségeket, azonban az or­
vosokat nem, mert sem ájulás, sem iáz, ' 
vagy köhögés nem következett be. Dr. . 
Lappom az elmúlt éjszakát elő vigyázat­

ból a Vatikánban töltötte, a pápa magán- j 
könyvtárában aludt, a melyet csak egy i 
függöny választ el a pápa hálószobá- ! 
jától. j

Bóma, jul. f). A pápa az éjét izga- ' 
tottSágban töltötte. Lappon! dr. :i órakor j 
a szent atya fekvőhelyéhez lépett, ki | 
beszélgetést kezdett vele. A pápa azt 
mondta, hogy álmatlansága következté­
ben fáradtnak érzi magát, azonban mint 
rendesen ez alkalommal is tréfált. Kívüle 
a pápa mellett Bio Centra komornyikja 
virasztott. Reggel felé elaludt a pápa és 
délutánig pihent, úgy hogy Lappon! el­
hagyhatta a délelőttre a Vatikánt.

jí felelős szerKosztó:
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h jul. 5. A pápa gyengesége a 
meleg évszak következménye. — Ezen 

I gyengesége már egy ideje tart, úgy hogy 
ma reggel Buleri lő kamarás mester nyug- 
taiim volt. Már az utóbbi időben gyak­
ran terjedtek el nyugtalanító hírek a 
pápa egészségéről, melyek azonban túl­
zottak voltak. A jubileumi ünnepségek 
man a pápa ismét felüdült, csakhogy 
ezután meghűlt és ebből még nem gyó­
gyult ki teljesen, a mihez még emésztési 
zavar is járult. Lapponi titokban tudta 
tartani a pápa gyengélkedését, mert el­
titkolta a szentatyánál tett látogatásait 
azt adván ürügyül, hogy Moceni bibor- 
nokot kezeli, ki szintén betegen feküdt.

Bóma, jul. n. A „Tnbuna“ értesülése 
szerint a klerikális lapok utasítást nyer­
ten, hogy gyengítsék a pápa betegségé­
nek komolyságáról szóló híreket és cá- 

! toljanak meg minden riasztó jelentést.

Borna, jul. 5. Hir szerint a pápa meg- 
: betegedésének hírére több vatikáni méító- 
! ság ment a Vatikánba tudakozódás végett, 

azonban nem volt közöttük egy bíboros 
sem, mem a pápa megbetegedésének hire 
csak este jutóit tudomásra.

Bóma, jul. 5. A pápai udvartartás több 
tagja elhalasztotta szabadságra utazását.

K1 ma, jul. 5. A pápa állapota teg­
nap este kissé rosszabbodott, orvosa 
szivgyengeséget is észlelt, miért is az 
egész éjjelt a beteg ágyánál töltötte. Ma 
reggel állapota változatlan, Délelőtt Lap - 
poni orvos konzíliumot tart ott Naczoni I 
tanárral. A konzílium aggkori tüdőelke- ! 
ményedést konstatált. A szentatya álta- j 
lános állapota komoly, bár immunens ! 
veszély nincs. A pápai gárdák parancsot j 
kaptak, hogy együtt maradjanak. Ram- i 
polla bíboros államtitkár tanácskozott dél­
előtt több bíborossal. A délután folyamán 
a pápa állapota kissé rosszabbra fordult.

Hapisztrán János csontváza.
NagyszŐHŐS, Yolenszky Károly ügy­

véd kaukó-várromon lévő szőlőjében ása- i

tás közben egy XV. századbeli kopor­
sóra akadtak, a melyet feTnyitvu a XV. 

i századbeli Ferencrendiek öltönyét viselő 
I csontvázat találtak. Azt hiszik, hogy a 

csontváz a XVI. század óta e környéken 
keresett szenté avatott hős Kapisztrán 
János ferencrendi szerzetesé.

I Szerb történetírás.
A királygyilkosság hiteles leírása.

A belgrádi királytragédia óta immár' 
több hét eltelt s az uj király is megkez- 

: dette az uralkodást, de azért még mindig 
I nem lehet bizonyosan tudni, hogy a ki- 
; ráiyi pár meggyilkolása mint történt.

Ama napokban, amelyekben a világ 
I érdeklődése a belgrádi események felé 
I fordult, a hirlaptudósitók közreadták ugyan 
i a gyilkosság hiteles leírását, de ahányan 
j voltak, annyiféleképen Írták volt meg s 
I ifí'y amikor mindegyik jogot formál a hi­

telességre, egyik sem mondható annak. 
Xem tartható pedig hitelesnek azért sem, 
mert az eltérések igen nagyok.

Ma tehát épen úgy nem ismerik a 
királygyilkosság lefolyását, amint az első 
napokban nem voltak tisztában azzal. 
Azok a vitézek, akik a konakban mint 
gyilkosok szerepeltek, maguk sem igen 
tudják, hogy mi miként történt, ami meg­
lehetősen természetes is, mert ezek az 
egyenruhás gyilkosok a nagy izgatottság­
ban — mikor a bőrüket is féltették — 
azt sem igen tudták, hogy hol van a fe­
jük. Szaladgáltak ide, szaladgáltak oda, 
lövöldöztek balra és lövöldöztek jobbra s 
ma talán mindegyik abban a hitben rin­
gatja magát, hogy az ő golyója volt az 
első, amely a királyt, vagy a királynét 
találta.

Es amint százféle hiteles leírás látott 
napvilágot a gyilkosságról, épen úgy tö­
mérdek jelentés érkezett a boncolás 
eredményéről is. Az egyik azt mondja, 
hogy Sándor egészséges volt, a másik 
pedig azt állítja, hogy paralitikus volt.

Legolcsóbb bevásárlási forrás vasárukban SÜSS. iSe“
anjozott I. a) Nádasdi fedéllemezek, acél dobálnék, angol és Krausz-féle impregnált gépszijjak, gummilemezek, vizszintető 
vegek, olaszkender, csepü, rélegfém a legolcsóbb árban kaphatók. — Az összes vasáru, ko -yhafelszerelési cikkek elösmert régi 
hírnevű,nagy raktárt. (A In pit látott 188:1) —— — Vidéki megrendelések gjorsan és pontosan eszközöltetne
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Drágává vonatkozólag szintén eltérők a 
hírek s mig az egyik szerint semmi baja 
sem volt, addig a másik szerint halálos 
betegség csiráját hordta magában.

Egyszóval a részletek tekintetében 
teljes bizonytalanság uralkodik s ma sem 
állapítható meg egész bizonyossággal, 
hogy a tragédia lefolyása milyen volt, Es 
az igazság talán soha sem fog kiderülni, 
valószínűleg azért sem, mert Belgrádban 
az igazmondás a szereplőknek ainugv is 
nehezére esik.

Azok a történetírók tehát, akik a 
szerb király meggyilkolásának történetét 
hűen akarják megírni, nagy zavarban 
lesznek s annak idején egymást lógják 
leszamarazni.

Növeli a helyzet nehézségét az is, 
hogy a gyilkos tiszturak ma már tisztába 
vannak azzal, hogy a tettet szépiteniök 
kell, úgy a maguk, mint az ország érde­
kében. Ebből pedig az következik, hogy 
most és ezentúl még jobban hazudnak, 
mint eddig hazudtak. Erre vall az is, 
hogy a királyi pár meggyilkolását a kor­
mányt támogató szerb lapok egyike-má- 
sika az eddigi leírásoktól eltérően adja 
elő, mit sem törődve azzal, hogy kedé­
lyesekké, vagy nevetségesekké válnak.

E lapok közül egy most egész ko­
molyan közli a leghitelesebb leírást s azt 
mondja, hogy a tiszteknek eszük ágá­
ban sem volt a gyilkolás.

Az történt csupán, hogy kelleténél 
többet Ittak és mikor a konak előtt el­
mentek, az juto’t eszükbe, hogy egyik 
jóbarátjuknál vizitet csinálnak s attól 
pezsgőt kérnek. Be is csöngettek tehát a 
konakba, de ott megtámadták őket, a 
mire revolvereikhez kaptak és lövöldöz­
tek. \ lármára a király is előrohant és 
egy-két revolvergolyóha beleszaladt.

11 I R B K.

Napló.

Ipurmuxfum nyitva minden vaaérnap Unn< p- 
napon d. e 9—12-ig.

Jul. 6 Városi közigazgatási bizottság ülése d.u. 
3 órakor.

* A vadász társulat közgyűlése. A deb­
receni vadász társulat népes közgyűlést 
rendezett tegnap délelőtt 10 órakor a 
megyeház tanácstermében. A gyűlésen 
Orosz Sándor elnökölt a jegyzői teendő­
ket Thieszen Artúr végezte. Az elnöki 
megnyitó után a múlt évi költségvetést 
terjesztették elő, amit a közgyűlés tudo­
másul vett és az évi tagsági dijat negy­
ven koronára emelte fel.

Az elnök az iránt tett előterjesztést, 
hogy a jelenlegi házszabályokon némi 
változtatás tegyen a közgyűlés, nehány 
tag közbeszólása után elhatározta a köz­
gyűlés, hogy a ház szabályok megválta- 
tására külön közgyűlést fog összehívni. 
Békóssy László, egyleti tag aziránt szó­
lalt fel, hogy a vadászterületeket arra
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nem jogosított emberek is használják, 
fel hívja a közgyűlést, hogy mondja ki, 
hogy a kültagok vendégeket nem hoz­
hatnak a vadászatokra, indítványát el­
fogadták. A közgyűlés óvást emelt, hogy 
az erdőőrök a vadász fegyvert ne hord­
hassanak.

Geróz József kérte az ondódi föl. 
dek bérbeadását, kérésével elutasították, 
Az elnök indítványára Orosz. László 
rendőrfogalmazót, az egylet tiszteletbeli 
tagjává választották meg. Néhány kisebb 
ügy le tárgyalása után, a gyűlés 12 óra­
kor ért véget.

* A közigazgatási bizottság ülése. A
város közigazgatási bizottsága ma dél­
után 3 órakor, Pulcy Gyula főispán el­
nöklete alatt, a városháza nagytanácster­
mében, a folyó ügyek elintézése végett, 
ülést tart

* Berger Andor esküvője Tegnap dél­
után 5 órakor tartotta esküvőjét Szege­
den dr. Borger Andor ügyvéd Krausz 
Ilona urhölgygyei. Az esküvő díszes, elő­
kelő násznép jelenlétében folyt le. Deb­
recenből többen Szegedre utaztak és 
részt vettek a nászünnepen, melyre tö­
mérdek távirati üdvözlést is küldtek 
Berger Andornak debreceni barátai s 
tisztelői. A többi közt a következő ver­
ses távirati üdvözletét küldték neki ba­
rátai :
Ügyvéd vagy és épen ma nincs pered, 
Midőn a legszebb ügyet megnyered; 
Legyen ezentúl minden tárgyalásod vége 
Boldog egyezség, áldott házi béke.

* Szerencsétlenül járt kis fiú Pajkos- 
ságának súlyosan megfizette árát tegnap 
délután egy ti éves kis fiúcska. Ott ját­
szott az utca porában, szüleinek Mórictele- 
pén levő lakóháza előtt. Egy bérkocsi ha­
ladt el az utcán, a gyerek utánna futott 
és felkapaszkodott, de vesztére, mert a 
küllő egyik lábát oda kapta és bokán fe­
lül ketté törte. A súlyosan sérült fiúcskát 
a ki szülei állítása szerint is a pajkossá- 
gának az áldozata, rögtön beszállították 
a közkórház sebészeti osztályára, a hol 
dr Hutiray orvos vette azonnal gyógyke­
zelés alá.

* Vége az alpári esőnek. Az alpári 
eső a magyar nagy alföld különlegessége. 
Azt a rengeteg porfelhőket érti alatta az 
alföldi ember, mely minden homokos 
környékü magyar várost, de főleg Kun- 
Szent-Mártont és Alpár környékét lepi 
el, de sőt tapasztalás szsrint mi sem 
érezzük hiányát. Nevét, honnan-honnan 
nem, de Alpártól vette. Főleg testet és 
egészséget ölő ez nyáron azokon a ki­
sebb, de sőt nagyobb helyeken is, hol 
nagy a raarhatenyésztés, mely ha este 
otthonába vonul, a helységet környező 
mezőkről igazi porzivatart varázsol. Az 
alpári esőnek, e jellegzetes, de épen nem 
kívánatos jelenségnek úgy látszik vége 
lesz városunkban. Szives örömmel vesz- 
szük ugyanis tudomásul, hogy az utcák 
rendszeres és jó locsolását tegnap váro­
sunkban megkezdték s hogy azt a nyár 
folyamán a jóegészsóg érdekében tartó­
san folytatni is fogják,

* Cipész munkások gyűlése. A ma­
gyarországi cipész és csizmadia munká­
sok országos egyletének, helyi szervezete
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tegnap délután három órakor tartotta 
meg alakuló gyűlését az Otthon vendég­
lőben. A gyűlés elnökéül Bokor Mihályt, 
jegyzőéül Kőim Ignácot választották meg. 
A rendőrséget Jenei Miklós tb. kapitány 
és Ónodi Mihály polgári biztos képvisel­
ték. Első szónok Tóth Imre a munka­
adókról szólott, majd a szervezetlenség­
ről és felszólította a munkásokat, hogy 
minél tömegesebben lépjenek ba az egy­
letbe. líóhn Ignác az egylet felállításáról 
beszélt és felolvasta az alapszabályokat, 
amelyeket elfogadtak. Végül a választ­
mányt választották meg. Elnökök Kecs­
kés Péter, Hajdú Miklós, Bokor Mihály, 
jegyzők Kilón Ignác, Varga András, 
pénztárnok és munkaközvetítő Stempel 
Mihály, ellenőr Major József, Kántor 
Lajos, választmányi tagak Nagy József, 
Illés Sándor, Domokos Gábor, Balog 
István, Pap Péter, Ármós József, Bucsák 
József és Péceli dános, póttagok Szegény 
Péter és Veres János, vigalmi bizottság 
Kerékgyártó József és Morvát József, ok­
tatási bizottság Bucsák Gíbor, Slanger 
Géza, Gyoka István és Kálmán Lajos. 
Végül szakszervező bizottságot válasz­
tottak meg, melynek feladata lasz a ta­
gok érdekeit képviselni.

* A csendőrség reformja. Az uj köz- 
igazgatási javaslatoknak a kihágást bí­
ráskodás és járási rendőrhatósági intéz­
kedéseivel szoros kapcsolatban állana a 
csendőrsóg reformja. A mint értesülünk, 
a közigazgatási reformoknak ez a része 
is készül. Első sorban a decentrálizáeió 
elve fog érvényesülni. Nincs is annak 
semmi értelme, hogy a kerületi parancs­
nokságok, szárnyparancsnokságok szék­
helyén egész csapatok legyenek beka- 
szárnyázva. a mig ahol tényleg szükség 
volna csendőrsógre, oda nem jut. Nem 
volt célszerű eddigelé a vidéki beosztás 
se. Egy-egy szolgabirói járásban a vi­
szonyokhoz képest 6—12 őrparancsnok­
ság van. Mindenik őrsparancsnokság ön­
álló őrsparancsnok vezetése alatt áll, úgy 
hogy egy-egy szökevényt ugyanazon já­
rásban egyik őrsparancsnokság a másik 
nélkül nem keresheti, már azért se, mert 
a nyomozást vezető őrsparancsnok már 
a szomszédos területen nem otthonos és 
ismerős. A főszolgabíró munkáját is rend­
kívül nehezítette és nehezíti az a körül­
mény, hogy nincs a járásához tartozó 
őrsök között olyan kapcsolat, melynek 
szálai egy kézbe futnának össze s az 
egész járás közbiztossági és kihágást 
dolgait áttekintve minden megkeresésnek 
azonnal és egyöntetűen felelhetne meg. 
Az uj törvényjavaslat, mely a honvédelmi 
és belügyminisztériumnak közös munkája 
ezeken a hiányokon segíteni fog. Mig 
egyfelől a csendőrséget minél jobban de­
centralizálja, másfelől a járásőrmesteri 
intózménynyel olyan régen nélkülözött 
szükségletnek tesz eleget, mely úgy köz- 
igazgatási, mint büntetőjogi szempontból 
kellően alig méltányolható. A járásőr- 
mesteri intézménynyel ugyanis meg lesz 
a szerves kapcsolat az egyes őrparancs­
nokságok között s a közigazgatási rend­
őrhatóság a járásőrmesterben olyan hat­
hatós segítséget nyer, mint aminő a régi 
dullók csendbiztosa volt. A reform őzen-



8 Z A B A!) 8 A Q1903. julius 6. _ ___ _ _ _ _ _

kívül kitorjeszkedik a csendőr-legénység 
szolgálatának könnyebbitésére is. Eddig 
sok olyan haszontalan dologgal iskoláz­
ták és foglalták le idejét a csendőrnek, 
a mire voltaképen semmi szüksége sem 
volt. Ilyenek voltak például a büntető­
jogi distinkciók, melyeknek a csendőr 
abszolút semmi hasznát nem veszi ; de 
azért bemagoltatják vele, pedig kellő elő­
képzettség hiányában nem is értheti meg 
azokat. A készülő reformjavaslat ezeken 
a bajokon mind segit s a csendörség nő­
sülését is megengedi, úgy hogy a le­
génység állandóságát és ezzel megbíz­
hatóságát is nagyban fokozza. Ha a ja­
vaslat készen lesz, közigazgatásunk és 
közbiztosságunk nagy lépést tesz vele a 
haladás utján.

* Köztisztaság. Nem tartozunk azok 
közé, kik a nyári idény beálltával a ve­
zércikk hasábjait szentelik e kétségte­
lenül fontos témának, a köztisztaságnak, 
melyet nálunk minden rnalieia nélkül 
„közpiszkosságnak“ lehetne nevezni s 
megelégszünk azzal, hogy e hírben tár­
junk fel egyet-mást a mi járdáink közt 
tisztasági állapotáról.Csodálatosképen ezér- 
nem is lehet felelőssé tenni a hatóságot, 
mely elvégre is eleget tesz ama követel­
ményeknek, melyek tőle elvárhatók, a 
köztisztaságnak ma legnagyobb ellensége 
azonban maga a közönség, mely szinte 
passzióját találja abban, hogy zöldség­
maradványokkal, cseresznye- és megy- 
magokkal szórja tele a járdát, a melyen 
aztán veszélyessé válik a közlekedés. 
Nem ártana, ha a rendőrség kellő szigor­
ral járna cl — a járdákon szeme­
telő k ellen, akiknek legnagyobb része 
piaczra járó szakácsnők és kofákból telik 
ki, vagy pedig utasítaná a házigazdákat, 
hogy tartsák tisztán házaik előtt a jár­
dákat, melyek a köztisztaságot, de főleg 
a járókelők testi épségét nem csekély 
módon veszélyeztetik.

* Nagy csalás a vámnál. A budai 
vámhivatal most újabban óriási csalás­
ról rántotta ie a leplet. Egyik fővárosi 
korcsmárosnak Budafokon borpincéje volt. 
Naponta négy-öt szekér szállította be a 
borokat a fővárosba Budafokról. A kocs- 
máros maga csináltatta a hordókat és 
kiküldötte a mértékhitelesítő hivatalhoz, 
ahol hitelesítették. Most nem régen is­
mét szállítottak bort és okkor a vámnál 
egyik nagy hordóról leesett az abroncs, 
8 egy kéznél levő másik hordóba foly­
tatták le a bort. Feltűnt a fináncnak, 
hogy egy ötszáz literes hordóból, ötszáz 
étven liter bort folytattak le. Vizsgálatot 
indítottak és ekkor kitűnt, hogy a korcs* 
máros két decimeter vastagságú dongá­
ból állította össze a hordót, úgy hogy a 
hordónak nem nagy űrtartalma volt és 
ezeket a hordókat hitelesítette a mérték- 
hitelesítő hivatal. Mikor aztán a korcs- 
máros a hivatalból a hordókat haza 
szállította, oda haza a hordókat szótsze- 
dette ás a dongákat egész vékonyra le- 
gyaluitatta, úgy hogy mikor a hordót

ezekből az agyongyalult dongából ösz- 
szeállitotía, legalább 100 literrel nagyobb 
volta belső űrtartalma. A hivatalos bó• 
lyeg persze rajta volt s igy a korcsmáros 
minden hordóban 10) literrel többet 
szállított be a fővásosba, melyért bor­
adót nem fizetett. Éveken át űzte a csa­
lást és nagy vagyonra tett szert. Most 
véglegesen befejezték az ügyet s a korcs- 
maros minden vagyona ráment. Teljesen 
szegény ember lett.

* A Saamaliföld királya. A híressé 
vált temesvári fiúról, inger Károlyról, aki 
a Mohamed vallásra áttérése óta Inger 
Szolimáénak nevezi magát, hosszabb cik­
ket ír a párisi „Le Journal“ ma érkezett 
számában Hugnes Le Roux, az ismert 
nevü^francia iró Cikkében elmondja In-

Szolimán ismeretes szomorú végű ex­
pedícióinak történetét s idézi magának 
ingernek következő érdekes nyilatkoza­
tát, melyet állítólag az angolok előtt 
tett :

Nagyon csalódnak, ha kalandor­
nak tartanak engem. Én nem vagyok 
tiszt sem ... én király vagyok : íntrer 
Károly, a Szomali föld királya, És a 
Mullah, akitől önök méltán félhetnek, 
csak az én hadnagyom. Nagyon engedel­
mes hadnagyom. Bebizonyítsam ? Mint 
tudják, olykor Parisban, olykor Budapes­
ten lakom, a modern uralkodók szokása 
szerint, akik soha sincsenek otthon. Ej ! 
Csak egy kis kábeltáviratot kell külde­
ttem a Mollahnak a következő szöveggel: 
„Kedves Abda.Ha, tedd a kardodat ajkü- 
velyébe s várj reám. A te nagyon szere­
tett uralkodód tárgyal.“ Elég ennyi,
mondom, elég ezt a két sort kábeleznem, 
„via Berbera1, s a háború azonnal be 
lesz fejezve. Akarják hasznomat venni ?

A War Office azonban ridegen ezt 
felelte a kérdésre

— Nem,
Ekkor a Szomaliföld királya meg­

rázta üstökét, mondván :
— Jól van ! Ára lássak ... S ha 

j valamikor megváltoztatnák a szándéku­
kat, tudják a címemet.

I A „Le Journal“ közli Inger Szoli­
mán arcképét is. Inger különben Buda­
pesten van s gyakran látni az utezákon 
magas török sapkájában, méltóságosan 
lépkedve s derűs mosolylyal az arcán. 
Maga erősen bízik abban, hogy előbb- 
utóbb, diadalmasan fog bevonulni Szoma- 
liba. Érdekes, hogy a francia iró maga 
is komolyan tanácsolja az angoloknak, 
hogy vegyék hasznát Inger Szolimáénak.

* Nyári tűzoltó mulatság. A püspök­
ladányi önkéntes tűzoltó egylet tegnap 
igen jól sikerült mulatságot tartott. A 
mulatságnak az idő is kedvezett és az 
anyagilag és erkölcsileg is szépen sike 
rült. A mulatságon városunkból is — 
különösen az önkéntes tűzoltó egylet tag­
jai és hozzótartozóik köréből számosán 
rándultak át a kedvelt mulatságra.

* A m. kir. államvasutak igazgatóságá­
tól vett értesülés szerint az előbb emlí­
tett forgalomban. 1903. évi január hó 
1-től érvényes személydijszabáshoz f. évi 
augusztus i-én az első pótlék lép életbe, 
mely a Győr—Sopron—Ebenfurti vasút 
állomásairól Eszterházán át a F'ertővi­

déki h. é, vasút állomásaival és viszont 
valő közvetlen forgalmára voaatkozitc. 
Ezen pótlók a magy. kir. államvasutak 
díjszabás e'árusitó irodájában (Budapest, 
VI., Csengery.u. 33. sz.) 20 fillérért kap­
ható.

* Olvasó közönségünk szives figyel­
mét felhívjuk az Iparvállalati és keres­
kedelmi részvénytársaság alapitői által 
közzétett részvény aláírási felhívásra.

Az Arany Bika kávéházában 
ma este Magyart Testvérek zene­
kara játszik

Begáay csarnok.

Első rész.

(Folytatás.)
Mialatt félig behunyt szemmel várta 

a pilláira nehezedő álmot és elmélázott 
keserű csalódásán, mint a hogy az em­
ber előbb megforgatja a szájában a ke­
serű pilulát. Egyszerre úgy ró mlett előtte, 
mintha a domb oldal aljáról valami halk 
zene ütné meg a fülét, melynek fátyolo­
zott akkordjai édes, lágy’ harmóniává 
olvadnak össze, mámoritóan mint a ta- 
íavaszi ibolyák illata. Önmagán való té- 
pelődóshez szokott tudós lévén, azt mon­
dogatta magában :

— Ni, kezdődnek már az álomlá­
tások.

De mind a mellett elég ébren volt 
még, hogy észrevegye, hogy a zűrzava­
ros melódiák egyre hangosabbá és tisz­
tábban kivehetővé válnak, a mint köze­
lebb jutnak.

Most már úgy tűnt fel ez a vidám 
zene, mintha a domboldalon mind feljebb 
érne és máris tisztán meglehetett kulöm- 
böztetni a hangos nevetéstől meg-meg- 
szakitott hegedühangokat. A doktor kí­
váncsian nyitotta ki a szemét és hallga- 
tódzott.

Egyszerre csak, vagy húsz lépés­
nyire a házától, csengő-bongó zene és 
vidám hangok verték föl a délutáni csen­
det, az öröm derűjét varázsolva a ház 
tájékára, mint a felhők mögül kibukkanó 
napsugár.

— Mi ez ? — hebegte ránézve Ho­
noriere, aki szintén meghökkent e várat­
lan zajra.

Aztán a doktor be se várva a ma­
gyarázatot, felpattant karosszékéből, ki­
tekintett az ablakon és a meglepetés 
tompa felkiáltása röppent el ajkairól . . ,

Házával szemközt egész vidám kör - 
menet bukkant ki a galagonyabokrokkal 
szegélyezett hegymélyedésből. Elől ment 
két hegedűs, vig nótákat húzva felpánt­
likázott hangszereiken, mögöttük mo­
solygó, egézsógtől duzzadó, ünneplő ru­
hája dajka, hófehér pihés párnákba pá­
lyázott csecsemővel a karján. Utána egy 
jól megtermett, karcsú, katonás lépésit 
fiatal ember haladt karöltve egy liliom! 
arcú, szép szőke asszonynyal, kinek Iá-

fényképészeti 
műterme . . . 
PIAC Ú. 81.

o o <> Specialista o o <> 
gyermek felvételekben.
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tára mély megindultság vett erőt Yille- 
raier doktor szivén.

Őket követte két idősebb pár és 
mögöttük egy csapat kíváncsian bámész­
kodó gyerek.

A férfiak mindegyike szárnyast meg 
házinyulat lóbált a jobbjában, inig az 
asszonyok nagy virágcsokrokat vittek a
kezűben.

Időküzönkint marokszámra szórták 
a cukros mandulát a /üvegébe és a gyer­
mekek hangos örömrivolgással vetették 
magukat az édes prédára.

— Ejnye, ejnye, -— kiáltott föl a 
doktor nagyot bámulva, — ha nem ál­
modom, ezek Louessarték.

Ezalatt a vidám menet már béka

1 szöntött az apátiakba, a hegedűsök még 
I mindég húzták és a férfiak meg az asz- 
! szunyok lobogtatták a szárnyast meg a 
! bokrétákat.

A doktor fiatalos hévvel futott le a 
lépcsőn és épen jókor crt a konyhába, 
hogy a küszöbön fogadhasssa Louéssart 
Gabriellát meg az urát, akik mosolyogva j 
köszöntötték.

Jó napot doktor ur, — szólalt 
! meg a fiatal férj a szakaiját simogatva 

-— remélem, ránk ismer ? Az igaz, hogy 
már három hónapja nem láttuk egymást. ' 
Louéssart (termain vagyok. És ez az én | 

j kis feleségem, a kinek ön orvosa volt, ez ! 
meg itt az apám, az ipám és a napam, i 
no meg aztán a kicsilte, a kinek most 
volt a keresztelője. Un bizonyára azt

hitte, hogy már megfeledkeztünk önről. De 
nem ám! Sohse fogjuk elfe ejteni, milyen 
nagy szolgálatot tett nekünk. Csakhogy 
az asszonyka sokáig betegeskedett és 
meg akartuk várni, hogy egy kicsit osz- 
szedje magát, mert ő maga akarta önnek 
háláját kifejezni. Most aztán beállitotunk 
valamennyien, a család apraja nagyja és 
örülünk, hogy kezet szoríthatunk önnel 
és hogy a keresztelői csemegékből az 
önnek kijáró részt is elhozhattuk.

E szavakkal egy nagy, illatos ró­
zsabokrétát vett ki a felesége kezébő 1 
és oda nyújtotta a doktornak.

Folyt, köv
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Részvény aláírási felhívás!
Sokszor hallhatjuk azon jogos panaszt, hogy mezőgazdasági terményeink túlnyomó részét külországok jól 

jövedelmező gyáiai dolgozzák fel.
Köztudomású, miszerint a gyár-ipar, a munka sokszoiozza meg a nyers anyag értékét. - Virágzó gyár­

ipar azonban a tőke segítsége nélkül el nem képzelhető. Meg kell tehát e segítséget társulás utján teremteni és igy 
lehetővé térni hasznos vállalkozások létesítését.

Ily gondolatok vezettek bennünket, midőn városunkban egy

" „iparvállalati és Kereskedelmi Részvénytársaság“
létesítésére vállalkoztunk.

Köze! 20 év óta működik városunkban a Gercby-féle ecet-gyár, melyet a volt tulajdonos örökösei áruba 
bocsátottak. Meggyőződésünk szerint e gyár kellő tőkével virágzóiparteleppé fejleszthető.

Magáévá tette tehát az alapítók értekezlete azon eszmék hogy ezen gyárat megszerezze. Ez igen kedvező 
feltételek mellett sikerült is. Deák Ferenc-utca 13. sz. alatti 354 □ öl kiterjedésű gyártelepet 60.000 korona, teljes 
felszerelését pedig 20 000 korona, összesen 80.000 korona árért hajlandók az örökösök e társaságnak átengedi.

Programmunk további rövid ismertetése:
í. á vállalat tárgya:
Az említett ecetgyár teljes üzembe hozatala. A vállalat keretébe beilleszthető, kisebb befektetést igénylő, 

nagyobb kockázattal nem járó iparágak létesítése, melyeknek termékei a napi fogyasztás tárgyát képezik
2, ä vállalat tartamát50 évre t™zük-
3= Á réSZVéliyíOkét 2OCO darab ICO koronás részvény alapján 200.000 korona képezné, mely ösz- 

szegből egyelőre 150.000 korona tehát 7 5% lesz befizetendő a következő részletekben :
Minden részvény után
a) aláírásakor 10% azaz 10 korona c) legkésőbb f. é. dec. 1-ig 20 korona
b) legkésőbb f. é. okt. 10-ig 20 ,, d) „ f. é. dec. 31-ig 25 ,,
Az első és második részlet alapitótársunk a Dt'broCCIii V» K.ture^k HíilíkilÁl

vagy a következő debreceni pénzintézeteknél fizethetők be, ahol egyúttal a részvények is jegyezhetők, u. m.:
Alföldi Takarékpénztár Debrecenben, Debreceni Első Takarékpénztár, Közgazgasági-Bank R.-T. Debrecen­

ben, Takarék- és Hitelintézet Debrecenben, Debreceni Kölcsönös Segélyző-Egylet m. sz., Korona Takarék és Hitel­
szövetkezet, Polgári Takarók- és Segélyszövetkezet.

A befizetésekről kiállított „Ideiglenes elismervényeket“ 1904 január 1-től kezdve a társaság Deák Perenc- 
utea 13. sz. alatti irodájában eiedeti részvényekkel cseréli ki.

A további befizetések felől a közgyűlés intézkedik.
4. Aláírás zárideje f- <*t61>er 10-
Az alapítók fentaríják maguknak a jogot, hogy a társaság első igazgatóságát 3 évi időtartamra kine­

vezzék.
5. Túljegyzés esetén a fölösleggessé vált jegyzések tekintetében az alakuló közgyűlés intézkedik.
Ezek után újólag kiemeljük, hegy kizárólag a napi fogyasztásra alkalmas cikkek előállításával és árusí­

tásával kívánunk foglalkozni. Befektetésünk legjelentékenyebb részét ingatlanképezi, amely már fekvésénél fogva is 
értékében csak növekedhet. 8 felemlítjük végül, hogy minden olyan újabb befektetéshez, mely 10.000 koronával na­
gyobb összeget igényel, esetről-esetre közgyűlési jóváhagyást kérünk.

Ezekben röviden megismertetve a tervezetet, bizton reméljük, hogy a nagyérdemű közönséget sikerült vál­
lalatunk reális voltáról meggyőzni. Ez alapon teljes bizalommal kérjük fel a t. Czim nagybecsű támogatását, mi­
szerint bennünket részvények jegyzésével megtisztelni s vállalatunknak ösmerősei körében is propagandát csinálni ke­

gyeskedjék.
Debrecen, 1003. június hó 28-án.
Tiszteletlcl as alapítók! m
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Kaszanyitzky hindre, dr. Ke-nCzy uyi , , „
László, dr. Nyíri Ernő, Pálffy Gábor, Ban kai Béla, Serli Gusztáv, Scbvarcz Dávid, Szávay Gyula, Ullrich Jenő, 

Ungváry .József, Vadon Sándor, Weszter István, Debreceni Ipar- és Kereskedelmi-Bank.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


